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Il. Cela cisla

1. Vypoctéte zpaméti:

a) —9.(-8+4) d)-9.(-8)+4 g)(5-7):(3-7)
b) 125:(-19-6) €)-125:5-19 h)-125-15:5
o) (~7+4).(4=-7) f)-6.2-(4-9) )=6.(2-4.9)

2. Vypoctéte bez pouziti kalkulacky:
a) —9.(-7+3) ) (-4-5).(-3+8) e)—12-(3-5)+2
b) 169 :(-6+19) d) 11-3):(3-7) f)—6.4—(-2+3)

3. Vypoctéte bez pouziti kalkulacky:
a) (-=6-7).(5-12)—(13-5).(-2+11)+(-3-15):(3-9)
b) [-G3-9).(11+4)-8].[15-3).(-5-9) +4]-
o) —{[6-(-8+3)-(6-12)]-(4+9).3-11) -7}
d) [F(-8-4).(6-10)-(5-7).(-12+4):2-6)~(3+12):(-2-3)]
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. Settéte nejvétéi a nejmensi z dis

. Ve skiadu méli 84 pard I, 2 toho fich - pijéil. Kolk pard 2 zlstalo ve skiadu?

. Obvod éythelniku je 26 m. Délky jeho ti stran jsou 6% m72ma 5% m. Uréete

‘délku zbyvajici strany ¢tyfihelniku.
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V. Procenta

1. Vypotitejte:
a) 18%21350K: b)76%z34km  )17%:z %kg d) 25% 2 122 min

2. Vypotitejte kolik % je:

a) 42tz35t b)198kgz1800kg ) 102Kize75KE  d)0,7hz35h
3. Vypotitejte zéklad, z néhot:

a) 75%je300KE  b)28%je 168t 0140%je28kg  d) 8,5%je12%

4. Televizor za 14 500 KE byl zlevnén o 12%. Jaka je jeho nynéjsi cena?

5. Pdvodni rozpotet na rekonstrukei domu byl 675 000 KE. Dodatenymi dpravami se
2u§il 0 9%. O kolik KE se 2vyail rozpoet? Jaké byly konetné néklady na rekonstrukei
domu?

6. Ze série 3 250 erpadel bylo 13 vadnjch. Jaké bylo procento zmetkii?

7. Automobil jel rychlosti 75 km/h, cyklista rychlosti 5 m/s. Kolik % rychlosti automobilu
&ini rychlost cyKlisty?

8.V nové zalozeném sadu se ujalo 1 470 stromkd, co? je 98% viech sazenic. Kolik stromk
vysadili?

9. SuSenim ztréci podbgl 70% své hmotnosti. Kolik €erstvého podb&lu musi Kldra nasbirat,
aby méla 0,75 kg suSeného?

10. Z&klads

kolu navitévuje 184 chlapcil, co? je 46% viech zaki. Kolik Zaki mé tato Skola?

11.Z plechovjch desek o celkové hmotnosti 480 kg byly zhotoveny skladové regdly o
celkové hmotnosti 450 kg. Kolik % materialu pfipadio na odpad?

12. Pévodni cena knihy byla 120 K& Antikvariat ji vykoupil za 60 K& a prodal za 78 K& Za
kolik % ptvodni ceny knihu koupili? Za kolik % pivodni ceny knihu prodali? Kolika
procentni zisk tinil prodej knihy?

13. Cislo 72 zvét3ete 0 25%. O kolik % budete muset &islo, které vam vylo zmensit, abyste
opét dostali &slo 722

14. 3kola ziskala obdélnikovy pozemek o rozmérech 45 m a 30 m. Prvni rok Zéci obdélali
30% 2 celkové plochy. Druhym rokem zdrodnili daléf plochu o 20% vétsi nez v prvnim
roce. Jak velkou plochu musi zdrodnit ve tFetim roce, zdistane-li na jedné péting
zahrady trévnik?|
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V1. Pomér, méfitko mapy

1. Rozdglte:
a) 132 ofechiivpoméru3:8 )45 minut v poméru2:7
b) $iidru délky 42 mv poméru4:3 d) 7,8 kg rybizu v poméru7:6

2.V podniku na vyrobu osobnich potitatd je zaméstnano 540 vvojovych pracovnikt a
648 wrobnich pracovnikl. V jakém poméru jsou potty wvojovich a vyrobnich
pracounikii?

) Jaky je pomér pottu chlapci k pottu Zéki celé tiidy?
d) Jakj je pomér pottu divek k poctu 28k celé tiidy?

4. Bod C rozdluje dsecku AB délky 24 cm na dvé setky, jejichz délky jsou v poméru
5:3. Uréete délky setek AC a BC.

5. Petr a Eva nagli dohromady 52 hub. Pfi ndvratu z lesa dal Petr Evé 3 p&kné hiby. Potty
hub, které pfinesli Petr a Eva, byly v poméru 6 : 7. Kolik hub kaZdy  nich nagel?

6. Rozméry negativu jsou 36 mm a 24 mm. Jaky je pomér zvétieni, jestlize rozméry
fotografii jsou 9 cma 13,5 cm?

7. Vykony ti soustruhd Ize wyjédit v poméru 3 : 5 : 8. Nejvykonn&ji soustruh vyrobil za
sménu 136 hiidelr. Kolik hfideli vyrobil za sménu kazdy se zbjvajicich soustruhd?

8. Rychlost motorky Babeta k rychlosti cyklisty je 9 : 2. Cyklista ujede za pét hodin 100
km. Kolik kilometr ujede Babeta za dvé hodiny?

9. Vykon mensiho gerpadla k vykonu vétsiho Zerpadia byl v poméru 3 : 5. Jaké mnozstvi
kapaliny se pregerpalo mensim Eerpadiem, kdy za stejnou dobu se vétsim Eerpadiem
preterpalo 425 hi kapaliny?

10. Vykony dvou traktord jsou v pomru 2 : 5. Pruni traktor vyord za hodinu 2 500 Fepnjch
bulv. Kolik bulv vyoraji oba traktory spoletné za tii hodiny préce?

11. Hospodarmym vyuZitim elektrické energie klesla v domécnosti jeji spotFeba v poméru
7:8.0 kolik % klesla spotreba elektrické energie v domacnosti?

12. Vyroba starého typu Eerpadla trvala 8 h 15 min. Pfi virob& nového typu Cerpadia se
tento Eas zkrétil o 1 h 39 min. Vyjadrete zkrécenf wrobniho Easu pomérem.

13. Pés lesa chrénici svaity terén pred vodni erozi m4 délku 450 m. Vypotitejte délku
tsetky, kterd vyjadiuje tento rozmér na plénu v méfitku 1 : 10 000.

14. 6,5 cm na mapé piedstavuje 3,9 km ve skute&nosti. Uréete mé
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VII. Pfim3 a nepfima imérnost

10.

V nésledujicich pripadech vyberte ty, v nich jde o pfimou nebo nepimou Gmérost:

) Prim&m rychlost auta a doba potfebné k ujeti cesty z mista A do mista B.

b) Velikost poloméru a délka kruznice.

) Hmotnost jednoho bananu a potet banné v 1 kg.

d) Doba potfebné k naplnéni vany teplou vodou o vykonu 1 /s a doba potiebnd
k naplnéni téze vany studenou vodou 3 /s.

) Potet soustruhii a poget virobki pfi stélém pottu vyrobkd opracovanych jednim
strojem.

Podle normy bylo vypoitano, ze 2 zednici omitnou chodbu nové Skolni budovy za 54
hodin. Za kolik hodin by tuto chodbu omitlo 9 zednik(?

Za svatinu pro 30 28k bylo zaplaceno 450 KE. Kolik korun by stla stejn svatina pro
28 38kt

P&t Eesati sklidi sad za 25 hodin. Za jak dlouho by tento sad sklidilo osm Eesaci?

Orba péti traktory trvé sedm dni. Kolik traktordi musi na orbé pracovat, aby byla
ukonéena o dva dny dfive?

Sest studentd uklidilo télocviénu v minulém Zkolnim roce za $est hodin. Kolik studenti
bude tfeba na tklid télocviny letos, jestlize mé byt uklizena za 7 200 s?

Cyii erpadla o stejném vykonu naplni nadrz za 40 hodin. Kolik je tieba erpadel,
cheeme-li 20% doby potFebné k naplnéni nddrze usetit?

8 zedniki postavi diim za 630 dni. Kolik zednik musime po 150 dnech préce pridat,
aby celd stavba byla dokonéena za dalich 320 dni?

Zjednoho Ingného seminka se ziské 25% oleje. Z kolika kg Ingnjch seminek se ziské 1,5
kg oleje?

P&t kombajndi sklidi 14n pole za 12 dn. Za jak dlouho by dvakrét vétsi 14n pole skiidilo
16 kombajni.




